

# 福建省人力资源和社会保障厅 文件 福 建 省 教 育 厅

闽人社文〔2019〕188号

## 福建省人力资源和社会保障厅 福建省教育厅 关于追授高至凡同志“福建省 优秀教师”的决定

各市、县（市、区），平潭综合实验区教育局，各高校，省属中小学（幼儿园）：

高至凡，男，汉族，1991年6月出生，生前系厦门六中音乐教师。2014年入职以来，潜心音乐教育和合唱团建设，在短短五年内，带领厦门六中合唱团以无伴奏的阿卡贝拉唱响全国、享誉各界。2019年7月19日下午，因突犯重疾抢救无效离世，年仅28岁。

高至凡同志忠诚党的教育事业，具有强烈的事业心和责任感，有高尚的师德修养。他始终坚守在教育育人第一线，严谨细致对

待教学，严慈相济对待学生。他除了工作，就是音乐！在担任音乐课教学之余，主动请缨承担了合唱团排练工作，倾其所学不断尝试新颖的表演方式，创新以无伴奏的阿卡贝拉形式演绎合唱，带领厦门六中合唱团登上央视，成为央视招牌节目“经典咏流传”的独立传唱人，拍摄的阿卡贝拉及身体打击视频作品在网上获得了多达数万次的转载，在各大媒体点击量累计数超过几亿次，引起了新华社、人民日报、澎湃新闻、今日头条等主流媒体的广泛关注，得到一致的盛赞。在他的带领下，厦门六中合唱团已经成为厦门市、福建省学校艺术教育的一张名片。五年来，高至凡老师将大部分课余时间奉献给了学生，只要是为了学生、为了合唱团，无论多晚、多久，他都毫无怨言、全心付出。许多学生在厦门六中合唱团的沃土中发芽，从不太喜欢音乐到爱上音乐，并考入国内外著名音乐院校。但是每每遇到评优评先，他却总是谦让给他人。高至凡老师的事迹被人民网、新浪网、搜狐网、光明网、新华网、中国网、台海网、今日头条、澎湃新闻、学习强国、新华社、CCTV-1 晚间新闻、CCTV-13、新华视点、CCTV 经典咏流传等 20 多家媒体报道，点击量达数亿次。

高志凡同志是全省教育系统在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，深入贯彻落实全国全省教育大会精神，加快推进教育现代化、建设教育强省的重要历史时刻，涌现出的优秀教师典型，是践行新时代“四有”好老师要求的杰出代表。为大力表彰和学习宣传高志凡同志的先进事迹，我省决定追授高志凡同志“全省优秀教师”。

全省广大教师和教育工作者要以高志凡同志为榜样，学习他爱教爱生、立德树人的师德风范；学习他执着探索、开拓创新的

科研精神；学习他淡泊名利、无私奉献的高尚情操。要自觉将学习高志凡同志精神与学习宣传贯彻全国、全省教育大会精神相结合，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘教育初心，牢记教育使命，深入落实立德树人的根本任务，强化培养社会主义建设者和接班人的使命担当，以更加昂扬的精神状态和务实的工作作风，争做党和人民满意的“四有”好老师，为加快建设现代化教育强省，办好人民满意的教育，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出应有贡献。

福建省人力资源和社会保障厅

福建省教育厅

2019年9月2日

（此件主动公开）

---

福建省人力资源和社会保障厅办公室

2019年9月2日印发

---